

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/776/23  
8 June 2023

Original: RUSSIAN

1428<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
8 June 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
М.В.БУЯКЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
8 июня 2023 года**

*О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности*

Господин Председатель,

Ночью 6 июня киевский режим пошел на очередное террористическое преступление: совершён подрыв сооружений Каховской ГЭС в Херсонской области Российской Федерации. Произошёл значительный подъём уровня воды вниз по течению Днепра. Затоплены населённые пункты. По предварительным данным, наводнение затронуло до 40 тысяч человек, идёт массовая эвакуация. Колоссальный ущерб нанесён сельскому хозяйству региона и экосистеме устья Днепра. Киевский режим преднамеренно довёл уровень воды в Каховском водохранилище до критической отметки, открыв шлюзы Днепровской ГЭС. В результате неминуемого обмеления Каховского водохранилища будет затруднено водоснабжение Крыма, нарушится мелиорация сельскохозяйственных земель Херсонской области.

Произошедшее является террористическим актом, направленным против инфраструктуры гражданского назначения. Диверсия была заранее и целенаправленно спланирована киевским режимом в военных целях в рамках

так называемого «контрнаступления» ВСУ. Не добившись успеха в наступательных действиях разведкой боем, Киев с целью усиления своего потенциала на приоритетных направлениях намерен перебросить подразделения и технику с херсонского направления. Для этого формирования В.Зеленского приступили к сооружению на правом берегу Днепра оборонительных позиций, что говорит об их намерениях в текущем моменте перейти здесь к обороне. С целью недопущения на этом участке фронта наступательных действий российской армии киевский режим предпринял диверсионный, по сути, террористический акт, который будет иметь тяжелые и долговременные экологические и экономические последствия.

Очевидно, что в отсутствие побед на фронте киевскому режиму нужна любая эскалация, чтобы поддерживать интерес зарубежных спонсоров. Ведь под медийно раскрученную «экологическую катастрофу по вине русских» наверняка дадут денег. Немаловажно и продолжать лепить из России образ «страны-террориста», заодно снимая с себя всю ответственность за обстрелы гидросооружений. Как же на самом деле украинские власти относятся к потребностям мирного населения применительно к снабжению водой хорошо видно на примере устроенной ими семилетней водной блокады Крыма.

Факты же говорят о том, что эта крупномасштабная диверсия планировалась Киевом заранее. Российские представители ещё в 2022 году предупреждали о планах киевского режима нанести удар по этому важнейшему инфраструктурному объекту. В частности, Постоянный представитель России при ООН 21 октября 2022 года направил официальное письмо Генеральному секретарю ООН и Председателю Совета Безопасности с призывом предотвратить это чудовищное преступление. Уже тогда была информация, что украинские силы рассматривали возможность спуска морских мин вниз по течению Днепра или нанесения массированного ракетного удара по плотине. Увы, эту катастрофу предотвратить так и не удалось.

Следственный комитет России возбудил уголовное дело по факту совершения террористического акта, повлёкшего причинение значительного

имущественного ущерба и наступление иных тяжких последствий. По инициативе России вопрос уже рассматривался в Совете Безопасности ООН. Призываем руководство ОБСЕ осудить преступные деяния киевского режима, носящие всё более бесчеловечный характер и представляющие серьёзную угрозу региональной безопасности.

Подрыв украинскими вооружёнными формированиями Каховской ГЭС имеет все признаки военного преступления, грубого нарушения международного гуманитарного права. Недопустимость нападений на плотины и дамбы прямо указана в статье 56 Первого дополнительного протокола к Женевским конвенциям 1977 года: «Установки и сооружения, содержащие опасные силы, а именно: плотины, дамбы и атомные электростанции не должны становиться объектом нападения даже в тех случаях, когда такие объекты являются военными объектами, если такое нападение может вызвать высвобождение опасных сил и последующие тяжёлые потери среди гражданского населения».

Тема военного интереса киевского режима к гидроэлектрическим сооружениям ранее неоднократно поднималась нами в Постоянном совете ОБСЕ. Представители Запада, которые сейчас громче всех кричат о тяжёлых последствиях подрыва дамбы, тогда от наших слов «отмахнулись».

Давайте вспомним. На заседании 26 мая 2022 года мы подробно описали ситуацию вблизи Светлодарска Донецкой Народной Республики: там перед выходом со своих позиций ВСУ заминировали и попытались взорвать плотину Угледорской ГЭС. К этому преступлению против мирного населения украинские формирования готовились заранее – ещё в середине апреля 2022 г. туда прибыла спецтехника, которая вырыла котлован для взрывчатки. К счастью, тогда попытка подрыва плотины оказалась неудачной.

Киев давно примерялся и к самой Каховской ГЭС. На заседании Постсовета 10 ноября 2022 года мы рассказали о нанесении украинскими формированиями 6 ноября удара из американских комплексов РСЗО «HIMARS». Пострадал шлюз дамбы электростанции. И подобный шаг не был случайностью, а преднамеренным действием. В своей статье от 29 декабря

2022 года газета «Washington Post» процитировала генерал-майора ВСУ Андрея Ковальчука, который рассуждал о затоплении реки Днепр. Он признался, что украинские формирования нанесли пробный удар из «HIMARS» по одному из шлюзов Новокаховской плотины, проделав три пробоины в металле, чтобы посмотреть, сможет ли вода Днепра подняться достаточно, чтобы заблокировать российские переправы, но не затопить близлежащие деревни. «Испытание прошло успешно», заявил тогда А.Ковальчук.

Украинские представители при этом неоднократно признавали, что ни один выстрел, например из РСЗО «HIMARS», не происходит без согласования с американцами. Может быть присутствующие в этом зале представители Госдепартамента США пояснят, почему Вашингтон ранее согласовывал удары по дамбе Каховской ГЭС?

Ответственность украинских вооружённых формирований за диверсию на Каховской ГЭС очень наглядно иллюстрируется показной и невероятно быстрой реакцией зарубежных спонсоров киевского режима. Спустя лишь несколько часов после теракта глава Евросовета Ш.Мишель опубликовал заявление, что ЕС, мол, будет привлекать Россию к ответственности за военное преступление. К слову, взрывы на газопроводах «Северного потока» в своих же территориальных водах представители ЕС не могут расследовать уже восемь месяцев, но в разрушении плотины Каховской ГЭС в тысячах километров от границ ЕС разобрались за полдня. Что ж, подобные заявления – из той же оперы, что и обвинения российской армии в «самообстрелах» городов Донбасса и Запорожской АЭС.

Нам понятно, в чьих интересах была уничтожена эта критически важная инфраструктура. Поэтому оправдываться, разумеется, не будем, а подсчитаем ущерб, нанесенный этим российским территориям, с целью привлечения всех виновных – в самом широком смысле – к ответственности.

Очередное проявление террористических методов киевского режима, которому совершенно безразлична безопасность мирного населения и готового устроить даже масштабные техногенные катастрофы для получения

тактических военных преимуществ не смущает его зарубежных спонсоров, стремящихся максимально выжать из Украины все ресурсы для целей собственного геополитического противостояния с Россией. Украинцев продолжают упорно натравливать на эскалацию. Только так можно трактовать высказывания типа озвученного помощником Президента США по национальной безопасности Дж.Салливаном в недавнем интервью телекомпании CNN: «Мы уверены, что это контрнаступление позволит Украине забрать у России стратегически важные территории. Мы убеждены, что украинцы добьются успехов в этом контрнаступлении».

Ответственно заявляем, что террористические методы не дадут Киеву никакого военного преимущества. Не дадут они и превосходства Западу в его «прокси-войне» с Россией. Они лишь укрепят нашу решимость реализовать все задачи специальной военной операции по демилитаризации, денацификации Украины и устранению исходящих с её территории масштабных угроз безопасности.

Благодарю за внимание